

坚持就业优先 完善保障体系 提升服务质效 办好民生实事提升群众幸福感

本报讯 怀宁人社局全力打造“惠民先锋 真情人社”党建品牌,抓实办好民生实事,提升人民群众的满意度、获得感、幸福感。

怀宁人社局坚持把“稳就业保就业”作为最大的民生,强化就业优先战略,全县城镇新增就业1975人;全力推进暖心行动,实现全县11个城市社区“三公里”就业圈建设全覆盖;举办各类招聘活动60场次,累计服务企业1657户次,达成就业意向2892人;全力保障重点群体就业,失业人员帮扶新增就业882人,就业困难人员帮扶新增就业384人,劳动力转移就业16164人;坚持创业带动就业,发放创业担保贷款229笔共计89216万元。

该局坚持保障和改善民生、增进人民福祉,扎实推进全民参保工作,以养老、失业、工伤统一征缴为抓手,为163家“双招双引”企业办理参保缴费;稳步推进覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体系建设,完成城镇职工养老保险参保8.01万人、失业保险参保5.58万人、工伤保险参保5.82万人,完成城乡居民养老保险历年补缴14686人、3000至6000元档次参保14028人、1000至2000元档次参保46188人。

该局坚持把人才作为第一资源,加强专业技术人才和高技能人才队伍建设,扎实推进专业技术人才职称认定,大力开展技能培训,举办企业职工、农

民工各类免费的补贴性培训班39期,培训各类劳动者1576人,新增高技能人才900余人,完成年度目标任务任务的168.22%;积极申报博士后科研工作站,建成高河镇人才驿站1个,及时准确拨付菁英学子生活补贴49.5万元、高校毕业生生社保补贴47.8万元、紧缺型人才生活补贴6.3万元。

该局始终坚持把维护劳动者权益作为工作的出发点和落脚点,做到有诉必应、有案必查、有查必果,今年上半年共接到线索投诉783条,涉及人数1570人,均得到依法有效妥善处置;坚持“快立、快调、快裁”机制,简化优化办案程序,上半年共审理147件,结案146件,中止审理1件;发放宣传资料4000余

份,培训劳资负责人150余人,进一步增强了用人单位遵法守法意识和农民工法律风险意识及依法维权能力。

该局始终坚持把提高人社服务质效作为健全基本公共服务体系和优化营商环境的重要举措,推进“一事跑多窗”到“一窗办多事”的窗口改革。综合窗口1至5月受理工伤登记备案165人次、工伤认定申请146人次、劳动能力鉴定申请107人次、工伤各项待遇申报181人次;持续推进“人社服务快办行动”,推广“网上办”“掌上办”,受理审核企业职工基本养老保险、工伤保险、失业保险网上申请4300余件,均在规定时效内办结,完成率100%。(通讯员 何伟 全媒体记者 罗少坤)



防汛一线的红色守护者

7月10日下午,在望江县雷池镇巩固圩的防汛堤坝上,一群青年志愿者们的的身影格外活跃。她们身着统一的红色志愿者服装,头戴草帽,始终冲锋在前,坚守在防汛一线,用青春和汗水诠释着雷池镇青年一代的责任与担当,坚决守护人民群众的生命财产安全。

通讯员 方向 摄

“宜业工坊”帮助群众就近就地就业

本报讯 望江县鸦滩镇充分挖掘乡村资源禀赋和产业就业特色,依托本地就业帮扶车间、帮扶基地等载体,积极推进“宜业工坊”创建,打造本地就业创富平台,充分发挥产业就业带动作用,妥善解决群众就近就地就业问题。

“嗒嗒嗒嗒……”走进鸦滩镇麦元村“宜业工坊”,一阵阵缝纫机飞速转动的声音清脆入耳,十多台缝纫机正在“忙碌”着。

“多亏家门口这个服装厂,让我不

出远门就能工作,照顾家里的同时也能挣到钱。现在厂里被评为宜业工坊,我们工人还能领到就业补贴呢。”李霞霞家住麦元村宋屋组,自身肢体三级残疾,无一技之长,丈夫孙结来也是视力障碍,家庭生活困难。得知家门口开办了服装厂,李霞霞就迅速报了名,学习缝纫手艺,现在每月收入近4000元,实现稳定增收,日子也越过越好。

“我家之前也是脱贫户,早年夫妻俩在杭州从事服装加工工作,后来攒了

点钱脱了贫,就想着回家来创业,既能照顾老人孩子,也能带着乡亲们一起去致富。”工坊负责人孙曹红说道。孙曹红回乡后在麦元街租门面开办服装加工厂,但是因为厂房租金高,前两年效益不显。在村里的帮助下,孙曹红将服装厂搬进扶贫车间,解决了场地的问题。同时,村里积极帮助招工,现在工坊已发展有30余人,其中脱贫人口14人,就业人员人均月工资在4000元左右,最高的达8000元。

鸦滩镇以“产业赋能+”“就业载体+”“家庭农场+”等带动就业模式建成9个“宜业工坊”,实现8个脱贫村“宜业工坊”全覆盖,创造农村公益性岗位65个,人均增收达4万余元,促进了本地低收入人口和弱劳动力家庭收入大幅提高。同时,在“宜业工坊”政策奖补支持下,经营主体的带动积极性得到显著提高,本地劳动力也实现了在家门口致富。

(通讯员 高小平)

一网受理 七事联办

本报讯 安庆市妇计中心拓展“出生一件事”服务范围,增加疫苗接种、科学育儿辅导等服务内容,进一步提升群众办事的便利度和获得感。

安庆市妇计中心加快妇幼健康信息化工作,推进数据赋能政务服务。2021年起安庆市妇计中心协同市数据局、公安局、人社局、医保局等业务部门,在省率先开展新生儿《出生医学证明》签发、出生登记等4个事项“指尖上”集成联

办,通过平台集成和数据交互共享,将4个部门业务流程整合为一个流程,原来所需的10份材料整合为2份电子件,申请材料信息“一次提交、多次复用”,实现新生儿《出生医学证明》签发、出生登记、医保参保缴费、申领社会保障卡等事项“一次办”,时限压缩50%以上。

该中心精准聚焦父母的“烦心事”,把“多件事”变成“一件事”,让父母不再有“甜蜜负担”。通过“出生一件事”,凡符合

安庆市机构内出生、落户、城乡居民基本医疗保险登记等政策的婚生新生儿,均可通过安徽政务服务网“皖事通”App“出生一件事”栏目线上申请,通过“智能导办、一表申报、证照面交、信息预填”等方式集成办,实现新生儿出生医学证明、预防接种、户口登记、社会保障卡发放、生育医疗费用报销、医疗保险登记和科学育儿指导等“一网受理、七事联办”。

同时,该中心大力宣传政策“免申

即享”,通过现场解答、电话对接、送政策上门等形式,解决群众政策知晓率低、获知难度大等问题;以“出生一件事”工作为契机,推动便民利民惠民高质量医疗服务体系向纵深发展,利用互联网手段减材料、减环节、减时限,通过多部门联合协作,对传统办事流程进行重塑和再造,加快政务服务线上线下融合,推进生态宜居城市建设。

(通讯员 胡思明)

发挥乡贤优势 推动基层发展

本报讯 近日,望江县凉泉乡泊湖村一条乡间道路开始施工,要经过村民徐丙旺自行开辟的菜地。怎么办?徐丙旺打通了乡贤徐亚然的电话。

徐亚然闻讯赶到现场,倾听徐丙旺的诉求,耐心做起思想工作,并积极与村里协调,为他在其他地方开辟一处菜地,保证道路施工正常进行。

在望江县,像徐丙旺一样,“遇到事、

找乡贤”,已经成为村民们的一种习惯。

望江县是“三孝之乡”,中华二十四孝中的王祥卧冰、孟宗哭竹、仲源泣墓三孝,均发生在当地,因此村民素有崇贤尊老之风。该县充分发挥乡贤在群众中有影响力、有说服力的优势,设立“三孝”调解工作站(室)150个,推动实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。

乡贤,作为望江县的优势资源,不仅

在基层治理中发挥积极作用,还在“双招双引”中发挥独特价值。近年来,望江县深入实施“望江人·桑梓情 共识共促振兴”工程,建立乡贤数据库。该县在国内重点城市设立工作站,围绕乡贤意愿和产业需求,按图索骥进行招才引智。据统计,近两年来望江县招才引智工作站共招引50余名乡贤返乡创业,引进高层次人才159人,成立专家工作站3个。

同时,望江县坚持把商会作为招商引资的重要平台,以乡土、乡情、乡愁为纽带,持续推进异地商会和经济文化促进会建设,常态化组织乡贤座谈会、返乡考察等活动。2023年,望江县12个亿元以上招商项目,由异地商会乡贤会员直接投资。该县规模以上企业中,乡贤企业有59家,占总数48%。

(通讯员 陈小舒)

闻“汛”即动保障路面整洁干净

本报讯 7月13日,安庆城区迎来强降雨天气。受暴雨影响,城区内道路出现多处严重积水,安庆京环公司闻“汛”即动,迅速启动应急预案,全力做好本轮强降雨防御应对各项措施,全面筑牢城市防线。

雨势减弱后,安庆京环公司立即出动60名突击队员和10台作业车辆,在确保环卫工人自身安全的前提下,对主要道路等重点区域,反复进行推水作业,确保行人出行安全。同时加强巡查,在雨势较大的区域及道路积水严重的路段,增配环卫保洁力量及时疏通、清理排水口,促进积水速排。环卫工人发挥连续

作战精神,蹚着积水,对排水口的垃圾进行清理,保证排水畅通。

暴雨过后,城市部分道路堆积大片淤泥,为恢复路面整洁与通畅,公司采取“机械+人工”联合作业模式,对路段进行排危处置,清淤排污、清除道路积水,恢复道路通行,防止水涝影响市民通行。从白天到黑夜,从黄昏到黎明,京环人闻“汛”而动,“汛”速响应,发挥连续作战精神,一往无前,共计出动2000余名环卫工人和90台各类大中型作业车辆开展路面环境恢复作业,全力保障路面整洁干净。(通讯员 李婷婷)

民兵巡堤保安澜

本报讯 随着夏季汛期的到来,菜子湖水位逐渐攀升,桐城市双港镇防汛形势日益严峻。镇民兵应急排和退役军人组成的巡堤队伍,以军人本色肩负起了巡堤保安澜的重任。

巡堤队伍身穿统一的迷彩服或志愿者服装,手持铁锹、绳索等工具,沿着蜿蜒的河堤一路巡查,不放过任何一处可能存在的隐患。

双港镇境内有四处重要点位,防洪河堤蜿蜒复杂,杂草丛生,可视性低,巡堤时不仅要密切关注水位的变化,还要仔细检查堤坝的稳固性,

及时发现并处理渗漏、塌陷等问题。尤其是民房周围的河堤情况更为复杂,有不少狗洞和垃圾堵塞,巡堤队员们事无巨细的进行排查。“我们是人民的子弟兵,守护家乡的安宁是我们义不容辞的责任。危险来临,我们就应该冲在前面,成为人民的第一道防线。”民兵队长表示。

除了巡堤,民兵队员和退役军人们还积极参与到防汛知识的宣传中去,教育周边居民如何正确应对洪水灾害,提高大家的防灾减灾意识。(通讯员 程湘亿)

政协力量助力防汛守护家园

本报讯 近日,面对长江大堤、栏杆湖内湖和城区防汛形势严峻,望江县雷阳街道政协联络工作组积极组织政协委员投身防汛工作,保障人民群众生命财产安全,用实际行动展现政协委员的责任与担当。

接到应急响应通知,街道政协联络工作组迅速行动,第一时间组织政协委员深入防汛一线。政协委员分组深入辖区内的河湖、堤岸、低洼易涝区等重点区域,开展拉网式排查,详细了解防汛设施运行、物资储备、应急预案等情况。对于排查中发现的安全隐患,委员们及时记录并提

出科学合理的整改建议,反馈至街道各部门迅速整改落实,防汛期间,共收集意见建议8条,街道各部门于当日全部整改落实到位。

同时,该街道三名住街政协委员积极协调联系相关企业和社会组织,捐赠了一批急需的防汛生活保障物资,包括矿泉水、防暑药品等。此外,委员们还深入社区,向居民宣传防汛知识和应急避险方法,提高居民的自我防范意识和自救互救能力,安抚居民的情绪,鼓励居民积极配合街道的防汛工作,形成全民防汛的良好氛围。(通讯员 丁雁朋)

多措并举抓实民兵政治教育

本报讯 迎江区人民路街道实施“三举措三强化”,提升民兵政治素质和政治能力,引导广大民兵更加坚定地听党指挥,发挥战时能战,急时应急、平时服务的重要作用,关键时刻拉得出、用得上、打得赢。

人民路街道始终坚持党管武装的工作原则,认真制定民兵政治教育制度及学习计划,组织民兵开展理想信念教育、形势战备教育、国防法规教育、二十大精神学习等,即享”,通过现场解答、电话对接、送政策上门等形式,解决群众政策知晓率低、获知难度大等问题;以“出生一件事”工作为契机,推动便民利民惠民高质量医疗服务体系向纵深发展,利用互联网手段减材料、减环节、减时限,通过多部门联合协作,对传统办事流程进行重塑和再造,加快政务服务线上线下融合,推进生态宜居城市建设。

认识,强化民兵素质。

人民路街道抓准训练重点,突出训练特点,以军人队列训练、应急器材使用示范等为重点进行现场操练,结合街道灾情、险情组织开展防汛应急演练,用实际行动锻造召之即来、来之能战、战之必胜的高素质民兵队伍。同时,街道将民兵政治教育与实践活动相结合,在文明创建、巡江、抗洪抢险、扫雪等志愿活动中,引导民兵积极参与,服务群众,在为服务中获得感民兵身份认同感,强化责任担当,确保民兵政治教育实效。(通讯员 吴捷 朱贤军)



怀宁县马庙镇千群在法治广场交流学习。怀宁县推进集休闲、娱乐、普法于一体的法治文化公园、文化广场和法治长廊等法治文化阵地建设,让法治精神更加深入人心,以法治力量助推乡村振兴。

通讯员 檀志扬 丁浩浩 摄